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A nova teoria sobre o sorriso da Mona Lisa, de Leonardo da Vinci

Leonardo da Vinci, um dos maiores génios do Renascimento, ndo lIl de nos surpreender, 500 anos depois da sua morte.
Um dos mistéries de sua genialidade foi o famoso sorriso, apenas esbocado, misterioso, da Mona Lisa, uma das pinturas mais
famosas e polémicas da histéria da arte. A Mona Lisa era homem ou mulher? Por que da Vinci quis captar em sua tela esse instante
do sorriso antes de florescer em seu rosto?

Agora, sobre a Mona Lisa, a pintura a respeito se escreveral inteiras sem que ninguém capaz de
decifrar totalmente seus mistérios, apareceu uma nova teoria ndo de intrigar ndo s6 os especialistas em pintura
rcomo também os simples mortais. Foi revelada pelo site argentino MDZ. Trata-se da genialidade mostrada pelo pintor foi
capaz de captar e pintar um sorriso antes de acabar de Ese 0s ialis se nao seria uma qualidade do
artista de captar a olho nu fotogramas ninguém até agora, fora das méquinas modernas, era capaz de captar. Qu sera que
© génio florentino em seu cérebro uma capacidade que falta a outros de captar movimentos imperceptiveis, como um sorriso
antes de se formar.

(Disponivel em: https-/ibrasil elpais i/2020-06-25/ tgoria-sob iso-d lisa-de-l do-da-vinci html )
Quante & conjugacéo verbal, assinale a que completa 0 quadros 1, 2, 3 e 4 no texto acima:
@ 1.deixa - 2 tivessesido - 3.deixasse - 4. possuina.
@ 1.deixara - 2 tenhasido - 3.deixard — 4. possuisse.
@ 1.deixa - 2.tenhasido - 3.deixard - 4. possuia.
@ 1.deixara - 2 tivessesido - 3 deixasse — 4. possuiria.
@ 1. deixaria - 2 terasido - 3 deixaria - 4 possuia

A nova teoria sobre o sorriso da Mona Lisa, de Leonarde da Vinci

Leonardo da Vinci, um dos maiores génios do Renascimento, ndo de nos surpreender, 500 anos depois da sua morte.
Um dos mistérios de sua genialidade foi o famoso sorriso, apenas esbocado, misterioso, da Mona Lisa, uma das pinturas mais
famosas e polémicas da histéria da arte. A Mona Lisa era homem ou mulher? Por que da Vinci quis captar em sua tela esse instante
do sorriso antes de florescer em seu rosto?

Agora, sobre a iMona Lisa, a pintura a respeito se escreveral inteiras sem que ninguém capaz de
decifrar totalmente seus mistérios, apareceu uma nova teoria néo de intrigar ndo s6 os especialistas em pintura
como também os simples mortais. Foi revelada pelo site argentino MDZ. Trat: la genialidade mostrada pelo pintor foi
capaz de captar e pintar um sorriso antes de acabar de Ese 0s ialis se nao seria uma qualidade do
artista de captar a olho nu fotogramas ninguém até agora, fora das maquinas modernas, era capaz de captar. Ou seré que

© génio florentin:
antes de se form:

'm seu cérebro uma capacidade que falta a outros de captar movimentos imperceptiveis, como um sorriso

(Disponivel em: hitps://brasil elpais i112020-06-25/ teoria-sob iso-d Jisa-de-leenardo-da-vinci.html.)

Assinale a liva que completa as lacunas, na ordem em que aparecem no texto.

@ da qual — gue — que — que.
@ a qual — onde — o qual — que.
@ que — em que — onde — em que.

@ de que - a que - que — onde.

@ ‘onde — a qual — que — cujos.



A nova teoria sobre o sorriso da Mona Lisa, de Leonardo da Vinci

Leonardo da Vinci, um dos maiores génios do Renascimento, ndo lIl de nos surpreender, 500 anos depois da sua morte.
Um dos mistérios de sua genialidade foi o famoso sorriso, apenas esbocado, misterioso, da Mona Lisa, uma das pinturas mais
famosas e polémicas da hist6ria da arte. A Mona Lisa era homem ou mulher? Por que da Vinci quis captar em sua tela esse instante
do sorriso antes de florescer em seu rosto?

Agora, sobre a Mona Lisa, a pintura a respeito se escreveral inteiras sem que ninguém capaz de
decifrar totalmente seus mistérios, apareceu uma nova teoria néo de intrigar ndo sé os especialistas em pintura
como também os simples mortais. Foi revelada pelo site argentino MDZ. Trata-se da genialidade mostrada pelo pintor i
capaz de captar e pintar um sorrise antes de acabar de Ese os it se ndo seria uma qualidade do
artista de captar a olho nu fotogramas ninguém até agora, fora das maquinas modernas, era capaz de captar. Ou sera que
0 génio florentino lIl em seu cérebro uma capacidade que falta a outros de captar movimentos imperceptiveis, como um sorriso
antes de se formar.

(Disponivel em: hitps-//brasil.elpais i112020-06-25/; teoria-sob iso-d: lisa-de-leonardo-da-vinci.html.)

Arespeito do texto, considere as seguintes afirmativas:
1. Anova teoria lancada a respeito da IMona Lisa desvenda um dos principais mistérios a respeito da obra
2. O s0rmiso que Leonardo da Vinci Conseguiu captar na obra intitulada lona Lisa pode nem mesmo ter $ido representado em sua plenitude.

3. Com os instrumentos disponiveis em sua época, o artista iu captar i fveis do rosto humano que Ihe permitiram retratar o sorriso antes de ele se manifestar.

Assinale a alternativa correta,

@ Somente a afimativa 1 & verdadeira.
@ Somente a afirmativa 2 ¢ verdadeira.
@ Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras
@ Somente as afitmativas 2 e 3 sdo verdadeiras

@ As afirmativas 1, 2 € 2 sdo verdadeiras.

Assinale a alternativa corretamente pontuada.

@ No Antropoceno a atual era geolégica moldada pela presenca humana na Terra, o consumo anual global de O, aumentou de 2 Gt (gigatoneladas) em 1900 para 38 Gt em 2015 com projecdo de 100 Gt para 2100.
@ No Antropoceno, a atual era geolégica moldada pela presenca humana na Terra — 0 consumo anual global de Op: aumentou de 2 Gt (gigatoneladas) em 1900 para 38 Gt em 2015, com projecéio de 100 Gt para 2100.
@ No Antropoceno, a atual era geoldgica moldada pela presenca humana na Terra, 0 consume anual global de O aumenteu de 2 Gt (gigatoneladas) em 1900 para 38 Gt em 2015, com projecao de 100 Gt para 2100.
@ No Antropoceno a atual era geologica moldada pela presenca humana na Terra, o consumo anual global de O, aumentou de: 2 Gt (gigatoneladas) em 1900 para: 38 Gt em 2015 — com projecdo de 100 Gt para 2100.

@ No Antropoceno — a atual era geolégica moldada pela presenca humana na Terra, o consumo anual global de O, aumentou de 2 Gt (gigateneladas) em 1900, para 38 Gt em 2015 com projecéio de 100 Gt para 2100

No sinal

— Bem-vindo ao Esmola’s Drive-Thru
— Coma?
- Bem-vindo a Esmola’s Drive-Thru
— Perai. Eu passo aqui ha 20 anos e até ontem esse lugar era um sinal de trénsito. Semaforo. Farol. Sinaleira.
— Era, mas agora & mais uma franquia do Esmola’s Drive-Thru. Com concesséo da prefeitura e tudo. Taqui, 0. Parte da renda € revertida para a Associacdo Municipal dos Bi-Rodais.
— Cuma?
— Bi-rodais. O pessoal que anda em cadeira de rodas. Politicamente correto, sacumé. Agora, por favor, peca pelo nimero.
— N&o entendi
— Peca pelo niimero. N&o té vende o menu all no painel ao lado do semafore? Naguele poste ali? Embaixo do cartaz do candidato a vereador.
—Té sem éculos.
— Eu ajudo. Numero 1, abordagem seca, rapida, objetiva e fim de papo: 1 real. Mas esse nao da mais porque o senhor ficou ai embacando
—Sel.
— Numero 2, abordagem piedosa com crianca no colo e uso das palavras ‘tio” ou ‘tia’: 50 centavos.
— Crianga branca ou preta?
—Aque estiver disponivel no momento.
—Claro.
—Numero 3, abordagem infantil com caixa de dropes & mdo: trerreal para carro importado, dorreal para carro nacienal do ano, 1 real para ‘outros’. Gratis, um dropes
— Gratis?
— Gratis. O doutor s6 paga a contribuicdo social e o dropes vai de brinde.
[-1

(Disponivel em: hitp:/irevistaepoca globo com/Epocal0 6993, EPTT94722-2845 00 himl )

Alintencéo desse texto &

@ criticar o comportamento das pessoas que guerem tirar proveito da miséria dos outros.

@ destacar o empreendedorismo do brasileiro, que consegue transformar qualquer situac&o em um bom negécio.
@ genunciar a exploracéo do trabalno infantil para a mendicancia.

@ chamar a atencéo para o problema de acessinilidade enfrentado pelas pessoas que usam cadeiras de rodas.

@ prevecar reflexdio sobre a naturalizagéio de determinado problema social crénico.



No sinal
- Bem-vindo ac Esmola’s Drive-Thru.
- Como?
— Bem-vindo ao Esmola’s Drive-Thru.
— Perai. Eu passo aqui ha 20 anos e até ontem esse lugar era um sinal de transito. Semaforo. Farol. Sinaleira.
— Era, mas agora € mais uma franguia do Esmola’s Drive-Thru. Com concessdo da prefeitura e tudo. Tagui, ©. Parte da renda € revertida para a Associagdo Municipal dos Bi-Rodais.
— Cuma?
— Bi-rodais. O pessoal que anda em cadeira de rodas. Politicamente correto, Sacumé. Agora, por favor, peca pelo nlimero
- N&o entendi.
- Peca pelo nlimero. N&o té vende o menu ali no painel ac lado do semaforo? Naguele poste ali? Embaixo do carlaz do candidalo a vereador...
- T6 sem 6culos.
— Eu ajudo. Numero 1, abordagem seca, rapida, objetiva e fim de papo: 1 real. Mas esse ndo d& mais porque o senhor ficou ai embacando
— Sei.
— Numero 2, abordagem piedosa com crianga no colo € uso das palavras ‘tio’ ou ‘tia 50 centavos
— Crianca branca ou preta?
— Aque estiver disponivel no momento.
- Claro.
— Numero 3, abordagem infantil com caixa de dropes & méo: trerreal para carro importado, dorreal para carro nacional do ano, 1 real para ‘outros’. Gratis, um dropes.
— Grétis?
— Gratis. O doutor s6 paga a contribuicdo social e o dropes vai de brinde.
[-]

(Disponivel em: hitp:/frevistaepoca.globo.com/Epocal0, 6993 EFT794722-2845,00.ntml.)

Sobre a li das do texto, i as

1. O texto faz uso da transcricdo da fala cologuial
2. Os falantes utilizam abreviagdes em suas falas, como em “Cuma’ € “sacume”.
3. O vocabulo “embacando” € jargdo tipico da linguagem de comerciantes.

Assinale a alternativa correta,

@ Somente a afirmativa 2 € verdadeira.
@ Somente a afirmativa 3 € verdadeira.
@ Somente as afimmativas 1 & 2 s30 verdadeiras.
@ Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.

@ As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.

No sinal
— Bem-vindo a0 Esmola's Drive-Thru.
- Como?
— Bem-vindo ao Esmola’s Drive-Thru.
— Perai. Eu passo aqui ha 20 anos e até ontem esse lugar era um sinal de transito. Semaforo. Farol. Sinaleira.
— Era, mas agora & mais uma franguia do Esmola’s Drive-Thru. Com concesse da prefeitura & tudo. Tagui, 6. Pane da renda é revertida para a Associacao Municipal dos Bi-Rodals.
- Cuma?
—Bi

odais. O pessoal que anda em cadeira de rodas. Politicamente correto, sacumé. Agora. per favor, peca pelo niimero.

— Néo entendi.

— Peca pelo numero. No ta vendo o menu ali no painel ao lade do semaforo? Naquele poste ali? Embaixo do cartaz do candidato a vereador.
- T6 sem oculos.

- Eu ajude. NOmero 1, abordagem seca, répida. objetiva e fim de papo: 1 real. Mas esse ndo d mals porque o senhor ficou af embacando.

- Sei

— Nimero 2, abordagem piedosa com crianca no colo e uso das palavras ‘tio” ou ‘tia": 50 centavos.

— Crianca branca ou preta?

— A que estiver disponivel no momento

—Claro.

— Nimero 3, abordagem infantil com caixa de dropes & mdo: trerreal para carro importado, dorreal para carro nacional do ano, 1 real para ‘outros’. Gr:

um dropes.
— Grétis?
— Gratis. O doutor sa paga a contribuicdo social e o dropes vai de brinde.

[-]
(Disponivel em: hitp:/irevistaepoca.globo.com/Epocal0, 5993 EPT794722-2845,00 himl)

No trecho “um sinal de transito. Seméforo. Farol. Sinaleira’, séo palavras sindnir que i na Lingua Portuguesa devido & variagcdo da lingua de acordo com fatores:

@ 1écnicos.



Considere o texto abaixo:

Um exemplo grave é a poluicdo causada por agrotoxicos; em especial, 0s icotinoides. Ainda que em infimas, eles p doencas nas abelhas, que ficam desorientadas e menos imunes aos 4caros e parasitas. Esses problemas chegaram
a tal ponto que plantadores comerciais de arvores frutiferas tém que alugar colmeias méveis de abelhas durante as floraces, porque as abelhas nativas ja desapareceram.

No texto, a expressdo destacada estabelece entre as oracdes uma relacdo de:

@ comparacéo.
@ gradac&o.
@ concesséo.
@ conclusdo.
@ consequéncia.

em: hitp: /e tjolaco i - ifesto-contra-i . . \

Arelacfio da tirinha com a fabula citada & caracterizada como

@ plagio
@ parodia.
@ hipertexto
@ citacdo
@ parafrase.

LEMBRAM-GE DA HISTORIA DA,
CIGARRA E DA FORMICA?

il
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em: nitp:/fwwa tijolaco. i f ifesto-cont . BRI N
Sobre as reticéncias que aparecem na tirinha, considere as seguintes afirmativas:

1. As reticéncias s&0 Usadas para caracterizar a fala do $egundo PErsonagem como elemento surpresa.

2. As reticéncias indicam que o personagem gue iniciou a frase esqueceu do que ia dizer e foi socorrido pelo segundo.

3. As reficéncias indicam gue o segundo ei a fala do primeiro.

4. As reficéncias indicam que foda a fala apresentada no quadro estava sendo emitida pelos deis persenagens aoc mesmo tempo.

Assinale a alternativa correta

@ Somente a afirmativa 2 € verdadeira.
@ Somente a afimmativa 3 € verdadeira.
@ Somente a afirmativa 4 € verdadeira.
@ Somente as afirmativas 1 3 sdo verdadeiras.

@ Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.

Uma lAmpada esté presa ao teto de uma sala. Em um ponto localizado a X metros da 1Ampada, a intensidade luminosa L, medida em lumens, € dada por L= 100-10~025%

A que distancia da lampada a intensidade luminosa se reduzira a 10% da intensidade em x = 0?

@ 20m.
@ 25m.
@ 35m.
@ 40m.
@ 80m.



Um portéo possui uma travessa de madeira em diagonal, parafusada na estrutura, como ilustra a figura a seguir.
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Um cubo possui as letras A, B e C em suas faces, de modo que faces opostas possuem letras idénticas.

Qual das intes figuras pode a desse cube?
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Um terreno em formata retangular esté cobero com grama, EXCeto em Uma pequena regido circular. 1sso estd indicado na figura a seguir, em gue a regido com grama corresponde & porc&o escura, € a circular, & porgio branca.

8m
Com base nas medidas apresentadas na figura, assinale a altemativa que apresenta a drea da porco do terreno que esta coberta com grama. Considere = — 22/7.
@ 6,16 m2.
@ 9,50 m2.
@ 10,90 m?
@ 12,20 m?
@ 13,46 m2

Além das atividades regulares, uma escola oferece pratica esportiva com vdlei e basquete. Para se avaliar o interesse por essas i i 30
praticam vélei e 15 disseram que praticam basquete.

Entre os i . 3 disseram ndo participar da pratica esportiva, 18 disseram que

Entre 0s estudantes entrevistados, quantos praticam ambos os esportes (vdlei e basquete)?

-

o¥ofoloyo

Para uma 4o, foram vigas de
alinhadas do mesmo modo.

. Colocadas em linha reta, duas vigas grandes e uma pequena medem, juntas, 5,90 m de comprimento. Por outro lado, duas vigas peguenas e uma grande medem, juntas, 5,20 m quando

Quanto medirdo uma viga pequena e uma grande alocadas juntas, em linha reta?

ory
@ 4.4m.
@ 42m.

3.7m.

©
o
3

OXO,

Uma embalagem para frutas tem uma propriedade curiosa: quando a embalagem esta cheia, se as frutas forem retiradas de 2 em 2 ou de 3 em 3, ndo sobra nenhuma fruta dentro dela; mas, se forem retiradas de 7 em 7, sobra 1 fruta ao final

De acordo com essas informacdes, qual € o menor nimero de espacos que a embalagem deve disper para as frutas?

@ 36.
@ 30.
@ 28.

‘OO

Uma armacdo metalica em forma de piramide possui 12 arestas.

Nesse caso, quantos vértices ela possui?



Ao se lancar um dado duas vezes, qual & a probabilidade de que o produto dos dois nimeros que sairam seja impar?

@
@)
oF
or
or

Durante um periodo de tempo, registrou-se o aumento da temperatura em dois pontos, A € B, lecalizados em uma cobertura metalica. Na analise dos dados, observou-se que a temperatura y (em °C) no ponto A pode ser descrita pela expressdoy =32+ 0.5+, e a
temperatura y no ponto B, pela equacdo da reta dada no grafico a seguir. O tempo t fol medide em minutos, corespondendo t = 0 a0 INstante em que se iniciaram as medidas.

y
A

Nessas condicdes, apos certo tempo, as temperaturas nos dois pontos se igualardo. No instante em que isso acorrer, a temperatura sera de:

@ 18 °C.
@ 26°C.
@ 30°C.
@ 38°C.
@ 40°C.

Arelagdo entre as dos emummapa e as

@ legenda.

@ coordenada geografica.

@ amplitude.

@ projecdo cartografica.

@ escala

reais & de:

Os historiacores calculam que, no ano 1 da Era Cristé, a pepulaciie de nosso planeta estava em tomo de 250 milndes de habitantes. Em 1650, foi atingida a marca de 500 milhdes de habitantes, tendo dobrado de tamanho a populac#o terrestre. Em um intervalo de
apenas 35 anos (de 1940 a 1975). ela voltou a duplicar. Esse intenso ritmo de i i ocorrido foi por alguns. de:

@ explosdo demografica.

@ superpopulacéo refativa.

@ neomalthusianismo

@ excedente populacional.

@ crescimento vegetativo.

A fitogeografia € um ramo da ciéncia geogréafica dedicado ao estudo da distribuicdo espacial da vegetacdo. Uma formacdo vegetal € o resuliado de sua histéria e de sua ecologia. e os agrupamentos vegetais podem ser classificados em dominios morfoclimaticos. O
dominio morfocliméatico predominante no Sul do Brasil corresponde:

o

@ a0s planaltos de araucérias & mata subtropical

@ as florestas costeiras ou matas atlanticas.
@ & regiao galcha das coxilhas com pradarias mistas.

@ aos chapaddes cobertos por cerrados e penetrados por floresta de galeria.



As fontes de energia podem ser classificadas em dois grupos: recursos energéticos renovaveis e recursos energéticos ndo renovaveis. A respeito desse assunto, assinale a alternativa correta.

@ Os recursos energéticos renovaveis, além de ndo se esgotarem, ndo causam impactos ambientais, a0 contrario dos recursos nao renovaveis.
@ A utilizagdo dos recursos energéticos renovaveis teve inicio com a Revolugdo Industrial, ocorrida no século XVIII.
@ O consumo de recursos energéticos renavaveis pelo conjunto de paises desenvolvidos entrou em declinio apés a famosa crise do petrdlec (ou crise energética)

@ Amaior parte da produco e do consumo de energia primaria no Brasil provém dos recursos energeticos renovaveis

@ Entre os recursos energéticos renovaveis advindes de vento, Sol, marés, agua e biogas, apenas a energia das marés ainda ndo apresenta viabi

Ondas de frio intenso. quando chegam ao territério brasil

@ Roraima
@ Amapa.
@ Acre
@ Tocantins.
@ Pard

0. podem atingir o Norte do pais, em um fenémeno conhecido por friagem. Qual & o estado da Amazdnia onde esse fendmeno acontece com mais frequéncia?

A respeito do feudalismo, suas caracteristicas e raizes histori: as

1. A constituicdo do feudalismo sucedeu ao Império Romano, embora algumas de suas caracteristicas ja existissem na economia romana do Baixo Império.
2. As relacdes de vassalagem e serviddo foram caracteristicas centrais do sistema feudal.

3. Aformacéo do feudalismo foi marcada pela izac&o, com gradual de cidades e i a0 no fluxo de

€ COMErcio.
4. A sociedade feudal foi marcada pela mobilidade social entre suas diferentes ordens: o clero, a nobreza e o campesinato.

Assinale a alternativa correta

@ Semente a afirmativa 2 & verdadeira.

@ Somente as afirmativas 1 e 4 sdo verdadeiras.
@ Scmente as afirmativas 3 e 4 sdo verdadeiras

@ Somente as afirmativas 1. 2 e 3 sdo verdadeiras.

@As i 1,2, 3edsdo

Sobre o periodo da histéria conhecido como Guerra Fria, que se estendeu de 1947 até 1991, & correto afirmar:

@ Os Estados Unidos € a URSS, protagenistas da Guerra Fria no século XX, rivalizaram também durante a 2.* Guerra Mundial.
@ Pelas suas caracteristicas de negociacao de conflitos, durante a Guerra Fria ndo houve conflitos militares no glabo.

@ A corrida armamentista e espacial foi uma das caracteristicas desse periodo.

@ Durante a Guerra Fria, a tornou-se i aderindo & pelitica norte-americana,

@ Apos o langamento das bombas nucleares no Japdo. em 1945, as duas poténci: os lestes e as com novas armas de destruicdo em massa

Sabre as atividades econdmicas do Brasil colonial e seus desdobramentos seciais e culturais, assinale a alternativa correta.

@ A produgéo de acicar no Brasil na chamada com grande i , voltada para o mercado colonial interno.

@ Acasa-grande e a senzala foram elementos culturals marcantes da atividade produtiva no Brasil colonial, representando a divisao social da sociedade na época.

@ Os jesuitas auxiliaram no processo de obtengdo de mao de obra escrava indigena e africana.

@ A presenca portuguesa e o frafico atléntico de escravos puseram fim a conflitos interétnicos nas regies africanas da Costa da Mina, Angola e S0 Tomé, alguns dos principais entrepostos de obtencdo de escravos

@ Devido a violéncia e a opressdo, as tradicdes africanas exerceram pouca influéncia na constituicdo da cultura brasil




Em 1929, ocorreu uma das principais crises do capitalismo, conhecida como a Grande Depressdo. Scbre os fatores que ocasionaram €s5sa crise, bem como suas consequéncias, considere as seguintes afirmativas

1. Um dos fatores da crise foi a superproducdo, uma vez que o aumento de producdo ndo foi acompanhado pelo consumo, o que gerou actimulo de estoques e queda no preco dos produtos.

2. Acrise ocasionou © aumento do preco do café brasileiro, voltado para a exportacio.
3. Na Europa, a Alemanha foi um dos paises que mais sentiu os efeitos negativos da crise, 0 que colaborou para a ascensao do nazisme.

4. Com a eleicdo do presidente Roosevelt, os efeitos negativos da crise foram combatidos com medidas ecenémicas conhecidas coma o New Deal (Novo Acordo), sob influéncia do economista inglés John Maynard Keynes.

Assinale a alternativa correta,

@ Somente a afirmativa 1 & verdadeira.
@ Somente as afirmativas 2 e 3 s&o verdadeiras.
@ Somente as afirmativas 2 e 4 séo verdadeiras.

@ Somente as afirmativas 1. 3 ¢ 4 séo verdadeiras.

@As 1,2.3e4sd0

Considere o seguinte texto:

A chegada da familia real, em marco de 1808, houve que se arranjar morada para um nimero vultuoso de pessoas de distintas classes. desde o rei até seu mais humilde siidito, que se aventuraram na fravessia atlantica expostos a toda sorte de privagdes e flagelos:
‘era preciso implantar na capital do Vice-Reino do Brasil a maquina burocrética, o cérebro de todo o vasto império ultramarino portugués.

(MALERBA, Jurandir. A Corte no Exilio. S&o Paulo, Companhia das Letras, 2010. p. 51-52.)

No trecho acima, o historiador Jurandir Malerba descreve um episodio importante para a historia do Brasil. Sobre esse episodio, seu contexto histérico e suas repercussdes, € correto afirmar:

@ Afuga da familia real e da corte Portuguesa para o Brasil teve relacdo direta com as Guerras Napolednicas.

@ Avinda da familia real p deflagrou des sociais, émicas e politicas no Brasil, embora a administragdo do Império colonial portugués continuasse a ocorrer em Lisboa.

@ Em 1808, D. Jodo decretou o do 0 és sabre a o de produtos iros, fechando a colenial brasileira

@ Ao chegar ao Brasil, D. Jo&o VI criou decreto que proibia a instalacdo de manufaturas.

@ Com o retorno de D. Jo#o a Portugal, em 1822, o Brasil retornou ae status de coldnia. somente alcancando a independéncia em 1889,

Em decorréncia da pandemia de covid-19, existe uma corrida em busca de vacinas eficazes. Essa importancia se da em virtude do fato de que as vacinas

@ permitem tratar todos os doentes e, assim, diminuir as taxas de mortalidade & controlar a pandemia.

@ funcionam como um tratamento apenas para pacientes graves que necessitam de suporte ventilatorio.

@ promovem imunizacio passiva para a parcela da do que foi i mas que
@ matam o Virus por imunizacZo passiva €, assim, Impedem novas inagdes, p © controle da
@ visam promover imunizacgo ativa da populacdo, evitando novos casos e [ ibili ) 0 controle da

E carreto afirmar que a fotossintese

@ £ o meio pelo qual se realiza a respiracdo celular das plantas vasculares e avasculares.
@ promove a liveragdo de dixido de carbono, que é utilizado para sintetizar aminoacidos.
@ produz carboidratos que s3o utilizados na respiracio celular.

@ € realizada pelos organismes heterdtrofos e libera o gas carbdnico produzido na respiracéo.

@ € 0 processo por meio do qual plantas e algas transformam glicose em diéxido de carbono.

Considerando as estruturas e funcies dos componentes das células humanas, bem como a organizacdo molecular e bioquimica dessas células, assinale a alternativa correta.

@ Os sdo células aveis pela sintese da parte organica da matniz 6ssea, Como o colageno e as glicoproteinas.

@ A glicese € uma célula parao It ético do It eeé no tecido adiposeo.

@ Ahemoglebina € o tipo celular mais abundante no sangue e & responsavel pelo transporte de oxigénio.

@ Actina e miosina sdo células do sistema muscular rs 3 pelos de do0 e

@ A mitoc6ndria & uma célula humana fundamental para a geracdo de energia para o organismo, por meio da producdo de ATP.

G 0s conceitos «da genética molecular, assinale a iva que os indi entre

e a ordem correta de cada etapa do fluxo da informacéo genética.

@ DNA (replicacdio) > RNA (transcricdo) > proteina.
@ RNA (tradugdo) > DNA (transcricio) > proteina.
@ DNA (fradugdo) > proteina (franscrigio) > RNA.
@ RNA (franscrico) > DNA (tradugdo) > proteina

@ DNA (transcrigiio) = RNA (tradugZio) » proteina



Um caminh&o de 40 toneladas (1t = 10% kg), movendo-se com velocidade de 72 km/h em uma estrada plana € retilinea, necessita de uma distancia de 100 metros para entrar em repouso, supondo-se condicdes ideals da pista € uma aceleracio constante
proporcionada pelos freios. Conforme os dados apresentados. 0 médulo da forca que atua para frear esse caminh&o & expresso por:

@ 2x10*N
@ 4X10* N
@ 6X104 N
@ 8x10* N

A
%
z

Dentro de um cilindro gue & fechado na sua parte superior por um émbolo mével, encontra-se um gas ideal. Ao absorver uma quantidade de energia na forma de calor de uma fonte externa, o gas sofre uma expanséo isotérmica e empurra o émbolo para cima,
realizando, assim. trabalho. Nessas condigdes, o que ocorre com a energia interna do gas ideal?

@ Como se trata de um processo é L a é portanto a energia interna do gas ideal ndo varia.

@ Como ¢ gés absorve energia na forma de calor da fonte externa, entéo sua energia interna sofre uma elevacio.

@ Como o gas realiza trabalho para empurrar o émbolo para cima, sua energia interna diminui

@ Se a energia transferida ao gas for maior que o trabalho realizado, entdo sua energia interna aumentara; caso contrario, diminuira.

@ Aenergia interna aumentara, pois a temperatura do gas aumenta para que ele possa ocupar um volume maior.

Desde que Alessandro Volta desenvolveu, em torno de 1800, a primeira bateria, conhecida como pilha voltaica, muita coisa mudou. Hoje a concorréncia entre os fabricantes de celulares de Gltima geracdo faz o item “bateria” ser um dos pentos mais analisados pelos
consumidores no memento da compra.

Ao se analisar uma tipica bateria de fons de litio de um celular. foram as i ol

@ 144 kJ
@ 43,2 Kd.
@ 12k
@ 4k
@ 124,

- 3000 mAh, 4,0 V e 12 Wh. Com base nessas especificacdes nominais, qual € a maior quantidade de energia que essa bateria pode armazenar?

Os acidos podem ser classificados pela presenca ou ndo de oxigénio em sua estrutura e, segundo essa i &o, podem ser i oxiacidos ou Acidos. Assinale a iva que somente

@ Acido sulfdrico, cido cloriarico e 4cido nitroso.
@ Acido cloridrico, &cido iodidrico e 4cido sulfidrico
@ Acido nitrico, acido fosforoso e acido sulfidrico.
@ Acido lodidrico, acido cianidrica & 4cido nitrico.

@ Acido perciérico, &cido bromidrica e 4cido fosforico

o

P iénicos, quando di idos em agua, sofrem dissociacdio (separacio) dos ions que os Algumas anci podem gerar ions em solugdo, porém, nesse caso, o fend é come ionizagdo. Consi as J[ofe]
assinale a iva que apl um que dissocia e um que ioniza, i

HsS0,4 & NSO

NaOH e Nacl

NaBr e Nal.

HBr e KBr.

KNO3 & HNG3.

ONONORORO)

Durante a pandemia de covid-19, o etancl tem sido amplamente utilizado para a desinfecgdo de méos e superficies. No entanto, um outro alcool, cuja estrutura guimica esta representada na figura a seguir, vem sendo recomendado para a higienizacdo de
equipamentos eletronicos, como celulares e computadores.

© nome do &lcool representado na figura é:

@ isopropanal
@ isobutanal.

etanol.

©
@ sec-butanol
O]

metanol.



